

张家口桥东检察院以查纠整改为契机提升办案质效

河北法制报讯 (记者 梁燕 通讯员 李少龙)“李检察官，感谢您这些日子为我们费心调解，这个结果我很满意。”6月11日，在张家口市桥东区人民检察院检察官一个多月的调解下，一起故意伤害案件最终案结事了，当事人双方同时表达了对检察官的谢意。今年5月，公安机关将张某某故意伤害案移送起诉至张家口市桥东区检察院，该院经审查认为证据不足，需补充相关证据，将该案退回公安机关。李检察官在审查时发现，该案因琐事引发，为了减轻案件给双方当事人造成负面影响，更好地化解矛盾，李检察官主动与犯罪嫌疑人和被害人取得联系进行调解，经过一个多月的努力，双方当事人就赔偿数额达成一致意见，最终握手言和，取得了良好的法律效果和社会效果。这是该院以教育整顿查纠整改为契机，主动作为，真正践行为民服务，结合办案实际，促进刑检工作提质增效的一起典型案例。

该院大力做好政法队伍教育整顿查纠整改阶段工作，集中开展“案件质量督查”活动，主动、认真梳理近3年全部不批捕、不起诉、改变定性及撤回起诉、判决无罪的155件案件，建立详细台账，进行案件自查、交叉互查、集体评议，通过“三位一体”的梳理，共查

出程序性瑕疵问题10项。同时，对2018年以来监督立案、撤案以及提出抗诉的案件逐件进行清查，积极整改，以整改带动整体案件质量的提升。

该院还主动作为，在全市率先启动数据研判，通过大数据平台将该院受理案件与公安机关移送起诉案件差额进行对比，加强研判。对在案件受理方面存在重要分歧的历史遗留案件23件，该院多次与公安机关召开“两长碰头会”进行研究，逐一分析，逐一商讨，针对不同类型的案件制定不同的解决方案。其中，对11件证据不足案件均详细列出取证提纲，引导侦查机关继续补证后已

移送起诉；对6件双方当事人矛盾较深、极易引起信访的故意伤害、敲诈勒索等案件，该院前置程序，由检察官主动介入，主持调解及早化解矛盾；对4件不构成犯罪的案件，已监督公安机关撤案；另外有2件已由公安机关中止侦查。该院就这种解决方案升华形成类案解决机制，制定了《张家口市桥东区人民检察院、张家口市公安局桥东分局关于对移送审查起诉刑事案件相关问题处理意见》，并通过引入“第三方”制度对分歧问题进行解决。在解决了长期搁置的历史遗留案件的同时，也对在以后工作中出现的同类问题，提供了切实可行的解决路径。

隆化交警强化客运及危险品运输企业安全监管

河北法制报讯 (记者 王絮冬 通讯员 立洋)6月15日，隆化县公安交警大队深入辖区客运、危险品运输企业开展安全生产排查整治工作，对全县4家客运、危险品运输企业进行了检查。

民警重点对运输企业落实主体责任、车辆及驾驶人安全隐患等问题进行督导检查，对运输企业车辆日常检查记录、驾驶人培训和教育记录以及安全制度落实情况进行详细检查，查看车辆GPS动态监控平台的运行情况，检查车辆是否在线、是否存在违法违章行为。同时，民警对运输车辆进行了抽查，重点检查车辆危险品警示标志是否齐全、车辆防护装置是否配备、驾驶人准驾车型是否相符、是否具备危险品运输资格以及车载GPS设备运行是否正常等情况。

目前，该大队对全县4家客运、危险品运输企业全部进行了检查，抽查客运、危险品运输车辆26辆，教育驾驶人和押运员230余人，排查并整改交通安全隐患3项，处罚落实主体责任不力的运输企业一家。

黄骅法院组织干警开展包粽子活动

为弘扬中华民族传统文化，丰富干警文化生活，近日，黄骅市人民法院开展“浓情端午”包粽子活动，为广大干警在繁忙的工作中注入生活的乐趣。

餐厅内，各类材料准备就绪，没有审执任务的干警聚在一起，迫不及待地洗手忙起来。有经验的干警热情地分享包粽子的“窍门”，即使新学者也是一丝不苟专注地忙着，慢慢从生疏到娴熟。此次活动让干警们进一步感受了传统节日的魅力，缓解了他们的工作压力，增强了凝聚力。

李丛 范晓宇

张家口万全区法院四措并举办实事惠民生

张家口市万全区人民法院把“我为群众办实事”实践活动作为一项重要任务贯穿到日常工作全程，聚焦群众“急难愁盼”的问题，真心实意为群众办好事、办实事，切实提升了群众的获得感和满意度。

该院坚持充分运用多元纠纷解决机制，化解矛盾惠民生；提升立案服务水平，文明窗口惠民生；坚持开门广纳谏言，用心整改惠民生；开展“七进”普法活动，倾心服务惠民生。

席娟 谢绍伟

张北检方送法进乡村进校园

近日，张北县人民检察院深入县民乐街小学、大河镇、台路沟乡，开展了主题为“检察听证：让公平正义看得见”新时代检察宣传周活动，取得良好社会效果。

在县民乐街小学，副检察长韩进忠带领第三检察部干警着重为学生们讲述了公开听证的含义、组织流程和典型案例，并为学生们发放了防范校园欺凌宣传册。在大河镇、台路沟乡，该院干警结合检察职能向群众介绍了检察听证制度和相关法律知识，并耐心细致地解答了群众的咨询。

靳雪莲 王永生

公示

根据《新闻记者证管理办法》和国家新闻出版署的相关要求，河北法制报社已对拟申领新闻记者证人员的资格进行了严格审核，现将拟申领新闻记者证人员名单进行公示，公示期：2021年6月18日—7月4日。监督电话：河北省新闻出版局，0311-87117035；河北法制报社，0311-89920168。

拟申领新闻记者证人员名单：
殷冠东 王宁 马林 底倩 周晓静
张明明

河北法制报社

2021年6月18日



奋斗百年路 启航新征程 学党史 悟思想 办实事 开新局

□ 讲述：青县公安局陈嘴派出所户籍民警 叶云金
整理：河北法制报记者 陈兆扬

6月8日晚7时，我正在家中看孩子。孩子今年三周半，几日前因肺部感染住进医院，当天是孩子刚刚出院的第2天。不知什么原因，孩子晚上一个劲儿地哭闹着说肚子疼。就在这时，所长郭树春给我打来电话，说有一个在外地上学的高考学生身份证丢失了，需要我派出所加个班给办一下。我一听，当即表态：没问题。

听说我要走，孩子哭闹得更欢了，拉着我说什么也不放。我就对孩子说，妈妈是警察，妈妈有任务，必须要走。孩子一听，就问我：是去抓坏人吗？我说是。孩子听了，松开了小手。

由于我驾车技术不太好，加之是晚上，且去往派出所的路正在修。我就笑着让已是劳累了一整天的老爸开车拉着我走，老爸二话没说，开上车载着我直奔派出所。

我一边赶路，一边用电话和县公安局户政中队中队长许华(我叫许姐)取得联系，为这位高考学生开通办理身份证“绿色通道”。到所后，我见到了那位高考生的父亲。他告诉我，他的儿子叫姚姚(化名)，在邻县一所高中上学。当晚6时30分，当姚姚准备第二天考试的必备物品时，猛然发现自己的身份证不见了。姚姚问遍了同学，都说没看到。心急如焚的姚姚就告诉了班主任，班主任立即给他打来电话，要他尽快给姚姚补办一张临时身份证。他一听就着急了，心想人家

派出所都下班了，要办也得第二天才能办啊。可不急着办，就会误了姚姚明天的考试。情急之中，他就试着拨通了村党支部书记的电话。村党支部书记立即联系了派出所所长郭树春。“听郭所长答应无论如何也要想方设法为姚姚解决好这件事，我这心里登记时就踏实了，赶紧让在沧州居住的姚姚的伯伯赶去学校，拉姚姚过来。”这位父亲说。

在派出所，我足足等了一个小时，姚姚和他的伯伯才赶过来。派出所教导员梁强当天正好值班，得知情况后，马上赶过来帮忙。我先是快速地为姚姚核实好身份信息，然后给他拍照、录指纹，并快速地将全部信息上传到公安户籍网上，前后过程仅用了10多分钟。等一切手续都安排妥当了，我把领取身份证的凭证递给姚姚手中，随之再次与许姐取得联系，同时把许姐

我做的群众最满意的一件事

不落一个班 不漏一个学生 我省启动预防中小学生溺水主题宣传教育活动

河北法制报讯 (冀教安)6月16日，省教育厅、南水北调中线建管局河北分局联合启动首届“河北省南水北调预防中小学生溺水主题宣传教育日”活动，并部署预防中小学生溺水等安全工作。

会上强调，全省各地各学校要结合当地实际，推动预防学生溺水工作“三个全覆盖”：一是安全教育全覆盖，要对所有中小学校的所有中小学生开展防溺水专题教育，不落一个班、不漏一个学生；二是集中宣传全覆盖，所有中小学校要在校园开展形式多样的防溺水宣传，营造集群传播氛围；三是提醒学生监护人全覆盖，向学生监护人发放“致学生家长的一封信”，并要求签字回执。

“预防学生溺水工作关系广大青少年的生命安全，关系人民群众的切身利益，关系南水北调工程在我省的平稳运行。”省教育厅副厅长张春生说。他要求，各地教育部门要积极落实省政府预防学生溺水工作通

知的要求，主动协调当地水利、住建、自然资源等部门对易发溺水的水域设置围栏防护，设置安全警示，加强巡查值守，避免学生进入危险水域。

南水北调中线建管局相关负责人要求，南水北调建设部门要加大安全宣传力度，开展南水北调“安全公开课”“安全进校园”等形式多样、富有实效的宣传教育活动，提高学生及家长们预防溺水安全意识。即日起，组织沿线各管理处以安全警示标志、隔离网等安全设施为重点，开展安全隐患大排查工作，确保问题及时发现，立即整改。同时，工程沿线各现地管理处与教育部门加强联系，引导家长认识教育孩子预防溺水的重要性，积极防范事故。

当天，13辆满载河北省预防中小学生溺水作业本和预防学生溺水宣传海报的货车，将20万册作业本和6000套海报分送到省内南水北调中线沿线各中小学。

东光法院邀请县委党校老师讲党史

为引导全院干警将党史学习教育走深走实，增强干警们的党性修养，东光县人民法院邀请县委党校中级讲师刘国臣做专题讲座。

讲座主题鲜明、内容丰富、深入浅出，既有理论高度，又有实践深度，既有历史文化的厚重感，又有现实

工作的针对性，使广大干警受到了深刻的精神洗礼。党组成员、副院长郭治彦要求全体干警，要铭记历史，不忘初心，牢记使命，永远奋斗，切实做好审判执行工作，将史爱党、知史爱国落到实处，以优异成绩向建党一百周年献礼。

周玉霞 高天舒

永清司法局开展“美好生活·民法典相伴”主题宣传

近日，永清县司法局在人民公园开展了“美好生活·民法典相伴”主题宣传活动。

活动采取设立法律咨询台、悬挂法治宣传条幅、发放民法典宣传资料等方式开展。工作人员将民法典中与群众生活息息相关的重点条文用通俗易懂的

语言，仔细讲解、详细阐释、重点宣传，现场互动交流解答，增强了群众对民法典的知晓度。此次宣传活动共发放宣传册300余份，解答群众问题12次，营造了群众遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的法治环境。

孟翔 李彬彬



近日，对自己换驾驶证业务一头雾水的李先生来到滦南县公安交警大队车管所，刚进业务大厅，工作人员上前询问情况后，带他到自助体检区，仅用3分钟便办理完成。车管所所长李玉波表示，该所积极引进自助体检机，开辟体检服务区，驾驶人换证、照相、体检“一站式”完成。自助体检机试运行以来，办理业务120余件，深受群众称赞。该所还出台了双休日业务办理不停歇的措施。图为工作人员正在指导群众自助办理换证业务。

杨仕满 桑思照 摄

我为高考学生加班补办身份证

听说我要走，孩子哭闹得更欢了，拉着我说什么也不放。我就对孩子说，妈妈是警察，妈妈有任务，必须要走。孩子一听，就问我：是去抓坏人吗？我说是。孩子听了，松开了小手。

由于我驾车技术不太好，加之是晚上，且去往派出所的路正在修。我就笑着让已是劳累了一整天的老爸开车拉着我走，老爸二话没说，开上车载着我直奔派出所。

派出所都下班了，要办也得第二天才能办啊。可不急着办，就会误了姚姚明天的考试。情急之中，他就试着拨通了村党支部书记的电话。村党支部书记立即联系了派出所所长郭树春。“听郭所长答应无论如何也要想方设法为姚姚解决好这件事，我这心里登记时就踏实了，赶紧让在沧州居住的姚姚的伯伯赶去学校，拉姚姚过来。”这位父亲说。

在派出所，我足足等了一个小时，姚姚和他的伯伯才赶过来。派出所教导员梁强当天正好值班，得知情况后，马上赶过来帮忙。我先是快速地为姚姚核实好身份信息，然后给他拍照、录指纹，并快速地将全部信息上传到公安户籍网上，前后过程仅用了10多分钟。等一切手续都安排妥当了，我把领取身份证的凭证递给姚姚手中，随之再次与许姐取得联系，同时把许姐

和民警许萌萌的联系电话，还有政务中心的新地址一并告诉给姚姚及家人。姚姚和家人迅速赶往青县政务中心。随后，在不到10分钟的时间内，许姐和许萌萌就为姚姚制作了一张临时身份证。在这期间，我又打电话和许姐联系，了解办证情况。许姐说，由于我把姚姚的个人信息上传得既全又快，为办证节省了时间，所以她们很快就把姚姚的证办好了。

就在第二天晚上，姚姚的父亲给我打电话，说姚姚的考试非常顺利，而且感觉考得不错。姚姚的父亲说，这都多亏了我和局里许华中队长、民警许萌萌的帮助。电话里，他特别对我热情的工作态度给予赞扬并表示感谢。我对他说：“这都是我们应该做的，只要孩子能顺利参加高考，考个好成绩，就比什么都强！”